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ROZSUDKY EVROPSKÉHO SOUDU PRO LIDSKÁ PRÁVA 
 

Z a Y 

V rozsudku Z proti České republice z června 2024 dospěl Soud k závěru o porušení článků 3 a 8 
Úmluvy v souvislosti s nedostatečnou reakcí státu na tvrzené sexuální zneužívání stěžovatelky 
římskokatolickým knězem. Rozsudek je k dispozici zde. Kolegium se věcí na ústním jednání zabývalo 
dne 11. prosince 2024, přičemž dospělo ke shodě, že za účelem implementace rozsudku není potřeba 
změny právní úpravy a bude postačovat jeho promítnutí do aplikační praxe. Podrobné informace o 
stavu výkonu rozsudku jsou k dispozici zde. 

V prosinci 2024 vydal Soud rozsudek ve věci Y proti České republice, která je skutkově i právně 
velmi podobná věci Z a kde Soud rovněž shledal porušení článků 3 a 8 Úmluvy. Nad rámec závěrů 
uvedených v rozsudku Z zde Soud poukázal na to, že vnitrostátní orgány pochybily, když tvrzené 
jednání neposuzovaly komplexně, v celém jeho trvání, ale pouze ve světle pozdějších aktů, kdy 
stěžovatelka na projev své vůle už rezignovala. Rozsudek naleznete zde. Také v této věci z konzultací 
s dotčenými orgány vyplynulo, že implementace rozsudku nevyžaduje změnu právní úpravy. 

V březnu 2025 vydala KVZ novou tematickou příručku k sexuálnímu násilí, která obsahuje 
komplexní přehled aktuální judikatury Soudu v této oblasti, včetně řady rozsudků z prvního čtvrtletí 
roku 2025. KVZ bude pokračovat v šíření povědomí o této judikatuře na seminářích Justiční akademie 
a dalších podobných akcích. 

 

https://mezisoudy.cz/databaze-judikatury/detail-rozhodnuti/3d1823d9-2f61-11ef-96f7-005056b43026_z
https://mezisoudy.cz/vykon-rozsudku-eslp-a-rozhodnuti-dalsich-mezinarodnich-lidskopravnich-organu/kolegium-expertu-pro-vykon-rozsudku/jednani-kolegia-dne-11-prosince-2024
https://mezisoudy.cz/vykon-rozsudku-eslp-a-rozhodnuti-dalsich-mezinarodnich-lidskopravnich-organu/z-proti-cr-stihani-sexualniho-nasili
https://mezisoudy.cz/databaze-judikatury/detail-rozhodnuti/9d4c7bc7-b8ed-11ef-be17-005056b43026_y
https://mezisoudy.cz/tematicke-prirucky/sexualni-nasili

